

**Основные итоги выполнения муниципальной программы
«Реализация антикоррупционной политики в г.Казани на 2019-2025 годы»
в муниципальном образовании г.Казани за 9 месяцев 2024 года**

В соответствии с Национальной стратегией противодействия коррупции, утвержденной Указом Президента России от 13.04.2010 №460, государственной программой Республики Татарстан «Реализация антикоррупционной политики Республики Татарстан», муниципальной программой «Реализация антикоррупционной политики в г.Казани на 2019 - 2025 годы» за 9 месяцев 2024 года в органах местного самоуправления г.Казани были организованы соответствующие мероприятия по данному направлению деятельности.

Во исполнение федерального и республиканского законодательства, в целях совершенствования деятельности в области противодействия коррупции в отчетный период приняты следующие муниципальные правовые акты:

- постановление Мэра г.Казани от 23.04.2024 №33 «О представлении гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы г.Казани, сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о представлении лицами, замещающими должности муниципальной службы г.Казани, и лицами, замещающими муниципальные должности г.Казани, сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера»;

- постановление Мэра г.Казани от 10.06.2024 №51 «Об Антитеррористической комиссии в г.Казани»;

- постановление Исполнительного комитета г.Казани от 05.03.2024 №779 «О внесении изменений в постановление Исполнительного комитета г.Казани от 10.09.2019 №3255 «Об утверждении муниципальной программы “Реализация антикоррупционной политики в г.Казани на 2019-2025 годы”»;

- постановление Исполнительного комитета г.Казани от 22.08.2024 №3465 «О внесении изменения в постановление Исполнительного комитета г.Казани от 24.09.2021 №2419 «О вводе в эксплуатацию информационной системы “Учет судебных дел и претензионно-исковой работы”»;

- постановление Исполнительного комитета г.Казани от 04.09.2024 №3752 «О выделении средств на выполнение мероприятий муниципальной программы «Реализация антикоррупционной политики в г.Казани на 2019-2025 годы»;

- постановление Исполнительного комитета г.Казани от 19.09.2024 №3958 «О проведении конкурсов творческих работ на антикоррупционную тематику «Казань против коррупции! – Казан коррупциягә каршы!».

Организована работа Комиссии по координации работы по противодействию коррупции в г.Казани, образованной постановлением Мэра г.Казани от 18.11.2015 №167. За 9 месяцев 2024 года проведено 2 заседания Комиссии, на котором рассмотрены 7 вопросов:

1. О реализации мер антикоррупционной политики в муниципальном образовании г.Казани по итогам 2023 года.

2. О примерном плане и основных направлениях работы Комиссии по координации работы по противодействию коррупции в г.Казани на 2024 год.

3. Об итогах работы в сфере муниципальных закупок и внутреннего муниципального финансового контроля (по результатам деятельности отдела контроля в сфере муниципальных закупок и внутреннего муниципального финансового контроля Аппарата Исполнительного комитета г.Казани в 2023 году).

4. Об обеспечении контроля за эффективным расходованием бюджетных средств, соблюдением финансовой дисциплины и установленного порядка управления и распоряжения муниципальным имуществом (по результатам деятельности Контрольно-счетной палаты г.Казани в 2023 году).

5. О проведении антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов муниципального образования г.Казани и их проектов в I полугодии 2024 года.

6. О результатах мониторинга информации о коррупционных проявлениях в деятельности муниципальных служащих, должностных лиц, работающих в курируемых сферах, подведомственных структурах и организациях, размещенной в средствах массовой информации, включая Интернет, а также содержащейся в поступающих обращениях граждан и юридических лиц, в I полугодии 2024 года.

7. О результатах мониторинга соблюдения Единых требований к размещению и наполнению разделов официальных сайтов в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по вопросам противодействия коррупции, утвержденных постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 04.04.2013 №225.

По итогам заседаний комиссии даются конкретные рекомендации и предложения по совершенствованию антикоррупционной деятельности.

21.01.2024 в большом зале Исполнительного комитета г.Казани состоялся семинар по вопросам представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в 2024 году. Слушателями стали сотрудники Исполнительного комитета г.Казани и Контрольно-счетной палаты, ответственные за проведение профилактической антикоррупционной работы. В ходе семинара были озвучены проблемные вопросы предоставления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальными служащими и членами их семей, а также основные вопросы предотвращения и урегулирования конфликта интересов.

21.02.2024 в рамках декларационной кампании по итогам отчетного 2023 года, в молодежном подростковом клубе «Яратам» состоялся образовательный семинар на антикоррупционную тематику. В мероприятии приняли участие руководители муниципальных учреждений культуры, спорта и молодежной политики г.Казани. Советник Мэра г.Казани по вопросам противодействия коррупции К.А.Беляев рассказал участникам семинара об особенностях представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за отчетный 2023 год. Он проинформировал присутствующих об основных новеллах нынешней декларационной кампании. Подробно были рассмотрены все разделы, обязательные к заполнению.

21.02.2024 состоялся семинар по вопросам противодействия коррупции в режиме видеоконференцсвязи, организованный Управлением Раиса Республики Татарстан по вопросам антикоррупционной политики. В нем приняли участие, советник Мэра г.Казани по вопросам противодействия коррупции К.А.Беляев, а также сотрудники кадровых служб структурных подразделений Исполнительного комитета г.Казани, ответственные за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений. В семинаре выступили заведующий отделом антикоррупционных проверок Управления Раиса Республики Татарстан по вопросам антикоррупционной политики Р.Б.Шрша, главный советник отдела антикоррупционных проверок Администрации Раиса Республики Татарстан Р.Р.Мугинов, начальник отдела безопасности Управления ФНС по Республике Татарстан Р.М.Садретдинов и прокурор отдела по надзору за исполнением законодательства о противодействии коррупции прокуратуры Республики Татарстан А.М.Сагитзянов. Спикеры дали исчерпывающую информацию в рамках проходящей декларационной кампании.

26.02.2024 советник Мэра г.Казани по вопросам противодействия коррупции К.А.Беляев принял участие в программе «Татарстан без коррупции» на телеканале ТНВ, посвященной правовому просвещению населения в сфере противодействия коррупции. К.А.Беляев рассказал о реализуемых мерах по противодействию коррупции в подведомственных организациях. Гостями студии также стали заведующий отделом антикоррупционных проверок Управления Раиса Республики Татарстан по вопросам антикоррупционной политики Р.Б.Шрша, депутат Государственного Совета Республики Татарстан, первый проректор, проректор по научной работе КИУ им.В.Г.Тимирязова И.И.Бикеев, заместитель министра здравоохранения Республики Татарстан А.Р.Абашев, директор республиканского центра по организации оздоровления, отдыха и занятости детей и подростков «Лето» И.Л.Давлетчин.

05.03.2024 для руководителей образовательных учреждений г.Казани в лице №187 Советского района состоялось совещание по вопросам профилактики коррупционных нарушений. Во встрече приняли участие министр образования и науки Республики Татарстан И.Г.Хадиуллин, советник Мэра г.Казани по вопросам противодействия коррупции К.А.Беляев, начальник Управления образования Исполнительного комитета г.Казани И.Р.Ризванов и руководители образовательных учреждений города. К.А.Беляев рассказал об особенностях заполнения руководителями подведомственных учреждений сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, отметил проблемные ситуации и дал рекомендации по их устранению. Отдельно спикер остановился на актуальных проблемах регулирования конфликта интересов в сфере образования. Он также разъяснил слушателям, что в соответствии со статьей 13.3. Федерального закона от 25.12.2008 №273-ФЗ «О противодействии коррупции» все организации независимо от организационно-правовой формы и формы собственности, в том числе и муниципальные учреждения, обязаны разрабатывать и принимать меры по предупреждению коррупции. К.А.Беляев указал на необходимость соблюдения действующего законодательства, привел примеры привлечения служащих к уголовной ответственности.

28.03.2024 года с официальным визитом г.Казань посетила делегация из г.Санкт-Петербург, с целью ознакомления с практикой реализации мер антикоррупционной политики в органах государственной власти Республики Татарстан и органах местного самоуправления г.Казани, работой Республиканской экспертной группы по вопросам противодействия коррупции.

На встрече советник Мэра г.Казани по вопросам противодействия коррупции К.А.Беляев рассказал об использовании цифровых инструментов в работе по профилактике коррупционных правонарушений в органах местного самоуправления г.Казани, поделился с гостями опытом г.Казани по цифровизации антикоррупционной деятельности муниципального управления. Гости узнали о реализации государственной программы «Реализация антикоррупционной политики Республики Татарстан», а также об особенностях реализации мер антикоррупционной политики в органах местного самоуправления.

30.03.2024 в Казанском инновационном университете имени В.Г.Тимирязова состоялась встреча студенческого актива со спикерами из Мэрии Казани. Советник Мэра г.Казани по вопросам противодействия коррупции К.А.Беляев рассказал студентам 1 курса юридического факультета об антикоррупционной работе в Мэрии Казани. Разъяснил студентам их права и обязанности, а также дал конкретные рекомендации о возможностях обращения в разные государственные органы в случае столкновения с коррупционными фактами. Начальник отдела Управления контроля и антикоррупционной работы г.Казани Б.А.Андреев рассказал о карьерных возможностях в Мэрии Казани. Также для студентов 2-3 курсов, был организован интеллектуальный квиз на антикоррупционную тематику. Задания были направлены на выявление знаний законодательства и истории антикоррупционной деятельности.

09.04.2024 в Исполнительном комитете г.Казани состоялось методическое совещание на антикоррупционную тематику. Участие в мероприятии приняли помощники депутатов Казанской городской Думы. Семинар был посвящен вопросам представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в 2024 году (за отчетный 2023 год). Советник Мэра г.Казани по вопросам противодействия коррупции К.А.Беляев рассказал о порядке декларирования сведений депутатами Казанской городской Думы, работающих на непостоянной основе. На семинаре были рассмотрены примеры типичных ошибок, допускаемых при заполнении справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.

11.04.2024 в Исполнительном комитете г.Казани состоялся семинар на антикоррупционную тематику. В мероприятии приняли участие главы администраций районов города и руководители структурных подразделений Исполнительного комитета г.Казани. Советник Мэра г.Казани по вопросам

противодействия коррупции К.А.Беляев рассказал слушателям об особенностях представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за отчетный год. Он проинформировал присутствующих об основных новеллах декларационной кампании. Подробно были рассмотрены все разделы, обязательные к заполнению.

19.09.2024 для 95 студентов-первокурсников, обучающихся в Казанском инновационном университете им.В.Г.Тимирязова по специальностям «Государственное и муниципальное управление» и «Менеджмент организации» прошел карьерный марафон «Первый шаг». Начальник отдела антикоррупционной работы управления контроля и антикоррупционной работы аппарата Исполнительного комитета г.Казани Б.А.Андреев рассказал участникам об антикоррупционной работе и о карьерных возможностях в мэрии г.Казани.

Антикоррупционная экспертиза нормативно-правовых актов, проектов нормативно - правовых актов в муниципальном образовании г.Казани осуществляется в соответствии с постановлением Мэра г.Казани от 22.06.2009 №217 «О проведении экспертизы нормативных правовых актов, проектов нормативных правовых актов Казанской городской Думы, Мэра г.Казани на предмет выявления коррупциогенных факторов» и постановлением Исполнительного комитета г.Казани от 13.10.2011 №6374 «О проведении антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов Исполнительного комитета г.Казани». За 9 месяцев 2024 года проведена антикоррупционная экспертиза 405 проектов муниципальных нормативных правовых актов.

В целях создания необходимых условий для проведения независимой антикоррупционной экспертизы проекты муниципальных нормативных правовых актов размещаются на официальном портале органов местного самоуправления г.Казани (www.kzn.ru), а также на странице Комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Республике Татарстан официального портала Республики Татарстан (<http://tatarstan.ru>) в соответствии с Порядком работы с электронным сервисом «Независимая антикоррупционная экспертиза» на официальном портале Республики Татарстан. За 9 месяцев 2024 года поступило 2 заключения от независимых экспертов. По результатам рассмотрения заключений по 2 проектам МПА замечания учтены. Ежеквартально информация о проведении антикоррупционной экспертизы обобщается и направляется в Министерство юстиции Республики Татарстан.

Организована деятельность Комиссии органов местного самоуправления г.Казани по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих, должностному поведению лиц, замещающих муниципальные должности, и урегулированию конфликта интересов в соответствии с положением, утвержденным постановлением Мэра г.Казани от 20.04.2016 №71 (в редакции от 23.08.2023). За 9 месяцев 2024 года комиссией проведено 14 заседаний, на которых рассмотрены материалы в отношении 36 муниципальных служащих по следующим вопросам:

- представление муниципальными служащими недостоверных и (или) неполных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (24 материала);
- невозможность по объективным причинам представить сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера супруга (супруги) и (или) несовершеннолетних детей (7 материалов);
- требования к служебному поведению и (или) требований об урегулировании конфликта интересов (1 материал);
- уведомление муниципального служащего о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов (2 материала);
- о контроле за соответствием расходов муниципального служащего, его доходам (2 материал).

За отчетный период проведен анализ 192 материала соблюдения гражданами, замещавшими должности муниципальной службы, ограничений при заключении ими после ухода с муниципальной службы трудового договора или гражданско-правового договора в случаях, предусмотренных действующим законодательством. По результатам проверок фактов несоблюдения бывшими муниципальными служащими установленных ограничений при трудоустройстве не установлено.

В Аппарате Исполнительного комитета г.Казани ежегодно председателем Комиссии органов местного самоуправления г.Казани по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих, должностному поведению лиц, замещающих муниципальные должности, и урегулированию конфликта интересов утверждается график консультаций по представлению служащими справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера. Аналогичный график утверждается для руководителей подразделений Исполнительного комитета г.Казани

В соответствии с подпунктом «ж» пункта 1 Указа Президента Российской Федерации от 29 декабря 2022 года № 968 «Об особенностях исполнения обязанностей, соблюдения ограничений и запретов в области противодействия коррупции некоторыми категориями граждан в период проведения специальной военной операции» размещение в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на официальных сайтах органов и организаций сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2021 год, представляемых в соответствии с Федеральным законом от 25 декабря 2008 года №273-ФЗ «О противодействии коррупции» и другими федеральными законами, и предоставление таких сведений общероссийским средствам массовой информации для опубликования не осуществляются. Данная информация опубликована на официальном портале органом местного самоуправления г.Казани (kzn.ru) и на страницах структурных подразделений Исполнительного комитета г.Казани.

Продолжена работа по организации горячей линии или телефона доверия (299-17-08, 299-17-09) Комиссии по координации работы по противодействию коррупции в г.Казани для приема сообщений о коррупционных проявлениях, фактах должностных нарушений, нарушений регламента работы, недобросовестного исполнения служебных обязанностей со стороны муниципальных служащих. За 9 месяцев 2024 года на телефон горячей линии обращений не поступало.

Кроме того, для граждан имеется возможность оставить письменное сообщение о коррупционных проявлениях в органах местного самоуправления г.Казани в почтовом ящике, установленном в вестибюле Исполнительного комитета г.Казани (со стороны ул.Батурина). За 9 месяцев 2024 в данный почтовый ящик обращений не поступало.

В разделе «Противодействие коррупции» официального портала органов местного самоуправления г.Казани имеется подраздел «Казань против коррупции. Сообщите о взяточнике», где граждане могут посредством электронной почты сообщать информацию обо всех случаях проявления коррупции в органах местного самоуправления (в том числе анонимно). За 9 месяцев 2024 года в данный подраздел сообщений не поступало.

Муниципальной программой «Реализация антикоррупционной политики в г.Казани на 2019-2025 годы» предусмотрена разработка и внедрение следующих автоматизированных систем:

- «Правовой контроль»;

- «Контурная безопасность»;
- «Цифровой ревизор».

Главной идеей АИС «Правовой контроль» является создание единого правового пространства для юристов муниципального образования г.Казани. В указанной программе в формате метаданных содержатся сведения о ходе судебных процессов. В настоящее время между МО г.Казанью и УСД в Республики Татарстан подписано соглашение об электронном взаимодействии, благодаря которому значительно снизятся временные затраты на документооборот, возможности утраты документов, и минимизируются риски пропуска процессуальных сроков при рассмотрении дел. Система в перспективе позволит повысить эффективность работы юридических служб, минимизировав при этом коррупционные риски до минимума.

Программа «Цифровой ревизор» создана для ведения контроля за деятельностью муниципальных контролеров, то есть для сотрудников Управления административно-технической инспекции Исполнительного комитета г.Казани и должностных лиц, ответственных за охрану общественного правопорядка в районных администрациях, а также административных комиссий города. Система делает работу контролеров максимально «прозрачной». Благодаря данной программе был оцифрован весь процесс привлечения нарушителей к административной ответственности. Данная система успешно используется районными администрациями г.Казани. В частности, после внедрения системы время составления сотрудниками протоколов сократилось более чем в 4 раза.

АИС «Контурная безопасность» призвана выявлять корыстную заинтересованность чиновников. Внедрение системы поможет нам своевременно выявлять коррупционные связи в таких важных сферах как тендерная деятельность, градостроительство, а также предоставления муниципального имущества и земель. Аналитический модуль программы способен выявлять случаи незаконного предоставления близкому кругу лиц чиновников различных преимуществ, преференций и выгод. Работа по интеграции Единой информационной системы управления кадровым составом государственной гражданской службы (далее – ЕИСУКС) с муниципальной информационной системой г.Казани «Контурная безопасность» ведется поэтапно. В настоящее время первый этап в части обеспечения возможности проверки и анализа справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (Справки БК) согласно

Методическим рекомендациям Минтруда России завершен. Второй этап заключается в автоматизации процессов предупреждения и учета конфликта интересов при осуществлении закупочной деятельности Исполнительного комитета г.Казани. Системой будут анализироваться сведения о муниципальных служащих, их родственниках и свойственниках на наличие аффилированности с коммерческими организациями, участвующими в размещении муниципального заказа.

Кроме того, в муниципальном образовании г.Казани разработана комплексная муниципальная геоинформационная система КМГИС, благодаря которой на карте города собрана вся актуальная информация о территории, объектах, градостроительных зонах и ограничениях. Вместо пяти дней необходимую информацию можно получить практически мгновенно. В целях осуществления контроля мы в режиме реального времени следим за более чем 700 единицами спецтехники и качеством уборки, и благоустройством городских улиц.

В целях минимизации коррупции в сфере жилищно-коммунального хозяйства с 2011 года действует комплексная информационная система «Открытая Казань», предоставляющая населению единый канал для обращений по вопросам жилищно-коммунального хозяйства посредством телефонного центра обращений, интернет-портала, мобильного приложения. Аналитика и статистика информации, собираемая посредством данной системы, предоставляет возможность оперативно предупреждать и прогнозировать проблемы в области ЖКХ, тем самым исключая возможные коррупционные риски.

Система «Открытая Казань» обслуживает более 4,4 тыс. многоквартирных домов, что составляет 80% жилого фонда и 800 объектов социального назначения (школы, дошкольные учреждения, учреждения культуры). В системе работают 55 управляющих организаций, 237 подрядных и 6 ресурсоснабжающих организаций.

Также, в муниципальном образовании г.Казани успешно внедрен проект «Цифровая бухгалтерия». С момента реализации проекта в 2020 году к нему уже присоединились 631 городское учреждение образования, культуры, спорта и молодежной политики, в которых работает около 54 тыс. человек. Данный проект позволил оптимизировать штатную численность бухгалтеров на 20%. После его внедрения в 2020 году Мэрия Казани сэкономила 40 млн рублей.

Кроме того, в городе практически завершен общий переход на электронный документооборот.

В августе 2023 года был запущен телеграмм-бот для адаптации новых сотрудников Мэрии Казани – «Адаптация». Именно он в течении 6 недель помогает вновь принятым на службу сотрудникам познакомиться с ценностями и целями команды, влиться в коллектив, осознать миссию нашей работы. Бот отвечает на вопросы нового сотрудника, даёт нужную информацию, не перегружая: информация приходит дозированно, в нужное время, в нужном объеме. Виртуальный помощник позволил автоматизировать часть процессов адаптации, сделать их более интерактивными и повысил уровень сохранения человеческих ресурсов.

Важно также отметить, что муниципальным образованием г.Казани используется информационная система «Общественные обсуждения», известная по сайту dispute.kzn.ru. Программа призвана помочь горожанам знакомиться с изменениями в градостроительной деятельности, и выразить свое мнение. То есть мы теперь имеем возможность получить от населения обратную связь в режиме реального времени. Так, за 5 лет работы в информационной системе было проведено более 800 общественных обсуждений, задано более 1400 вопросов и подано более 6 тыс. предложений и замечаний.

Нужно отметить, что подобное электронное взаимодействие с населением с положительной стороны зарекомендовало при принятии генерального плана города, - главного сводного документа, который принимается раз в 20-30 лет. Обсуждения проводили и в форме заседаний, и в форме электронных обсуждений. По результатам установлено, что электронный формат собрал наибольший охват участников.

В целях эффективного использования бюджетных и внебюджетных средств, обеспечения гласности и прозрачности при осуществлении закупок для обеспечения нужд г.Казани постановлением Исполнительного комитета г.Казани от 16.12.2014 №7208 создано МКУ «Дирекция по конкурентной политике и закупкам г.Казани» (далее – Дирекция). Организация создана в качестве инструмента сопровождения и оптимизации всего цикла закупочной деятельности бюджетных учреждений и организаций города. Конечная цель это снижение бюджетных расходов, исключение коррупционных рисков и повышение управляемости закупочных механизмов.

Одной из основных задач Дирекции является анализ всех заявок муниципальных заказчиков г.Казани на предмет обоснованности и целесообразности проведения закупок, а также работа по выявлению случаев завышения начальной (максимальной) цены контракта (далее – НМЦК) на этапе формирования извещения о проведении закупки. Анализ обоснованности НМЦК проводится путем изучения рыночных предложений потенциальных поставщиков товаров, работ и услуг. Это позволяет обеспечить экономически эффективное и обоснованное значение начальной (максимальной) цены контракта. По результатам рассмотрения Дирекцией формируются замечания по доработке закупочной документации муниципальными заказчиками.

В период с 01.01.2024 по 30.09.2024 Дирекцией в рамках закупочных процедур муниципальных заказчиков Исполнительного комитета г.Казани (44-ФЗ) было принято и рассмотрено 1 114 заявок на общую сумму 4 110 870,48 тыс. рублей. Экономия на этапе рассмотрения заявок за счет снижения НМЦК составила 31 237,02 тыс. рублей (0,76% от общей суммы рассмотренных заявок).

В период с 01.01.2024 по 30.09.2024 Дирекцией в рамках закупочных процедур муниципальных унитарных предприятий было принято и рассмотрено 11 722 заявок на общую сумму 26 631 974,83 тыс. рублей. Экономия на этапе рассмотрения заявок за счет снижения НМЦК составила 46 293,62 тыс. рублей (0,17% от общей суммы рассмотренных заявок).

При рассмотрении и согласовании заявок на закупочные процедуры от муниципальных заказчиков сотрудниками Дирекции анализируются требования к объектам закупки и условия проектов договоров на наличие факторов, ограничивающих конкуренцию либо обеспечивающих специальные неконкурентные условия под отдельных поставщиков.

Дирекция осуществляет регулярный независимый анализ финансово-хозяйственной деятельности муниципальных заказчиков города Казани. В рамках анализа оценивается целесообразность и обоснованность закупок предприятием. Также Дирекцией осуществляются периодические проверки фактического исполнения обязательств поставщиками по заключенным контрактам в рамках состоявшихся закупочных процедур.

Постановлением Исполнительного комитета г.Казани от 25.11.2013 №10204 утверждено Положение о Единой комиссии по осуществлению закупок для нужд заказчиков, муниципальных заказчиков и муниципальных автономных учреждений г.Казани. Постановлением Исполнительного комитета

г.Казани от 28.04.2022 №1268 утвержден обновленный состав данной комиссии.

Органом, уполномоченным на осуществление контроля в сфере муниципальных закупок в муниципальном образовании г.Казани, определен отдел контроля в сфере муниципальных закупок и внутреннего муниципального финансового контроля Аппарата Исполнительного комитета г.Казани. Основными задачами отдела в т.ч. являются:

- предупреждение, выявление и пресечение нарушений законодательства Российской Федерации о контрактной системе;
- контроль в сфере осуществления закупок, достоверности учета и отчетности расходов;
- согласование возможности заключения муниципального контракта с единственным поставщиком в случаях признания проведенных торгов несостоявшимися.

Отдел контроля в сфере муниципальных закупок и внутреннего муниципального финансового контроля Аппарата Исполнительного комитета г.Казани осуществляет контрольные функции путем проведения плановых и внеплановых проверок. Информация о плане работы отдела на 2024 год размещена в единой информационной системе сети Интернет. Размещение указанной информации в сети Интернет обеспечивает свободный доступ к информации о контроле.

За 9 месяцев 2024 года проведено 13 контрольных мероприятий. Выявлены нарушения на общую сумму 787 566,02 тыс. рублей, в том числе: нарушения финансово-хозяйственной деятельности на сумму 714 404,15 тыс. рублей, нарушения в сфере закупок на сумму 73 161,87 тыс. рублей.

По результатам проверок на имя руководителей учреждений направляются представления с требованиями устранения нарушений и перечнем мероприятий, которые необходимо провести с целью недопущения подобных нарушений впредь.

Всего за 9 месяцев 2024 года Контрольно-счетной палатой проведено 9 контрольных мероприятий в отношении 40 объектов.

В ходе осуществления контроля за использованием бюджетных средств в отчетном периоде проверен объем финансирования в сумме 3 365 128,20 тыс.рублей в 10 учреждениях.

В соответствии со статьей 264.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Положением о порядке проведения внешней проверки годового

отчета об исполнении бюджета муниципального образования города Казани, утвержденным Решением Казанской городской Думы от 04.03.2015 №7-41, на основании поручения председателя Контрольно-счетной палаты города Казани от 07.03.2024 №01/02-03 проведена проверка годовой бюджетной отчетности за 2023 год двадцати восьми главных администраторов средств бюджета.

В проверенных учреждениях установлены нарушения финансово-бюджетного законодательства на общую сумму 196 693,7 тыс. рублей, в том числе:

- нарушение ведения бухгалтерского учета, составления и представления бухгалтерской отчетности – 40 318,8 тыс. рублей;
- нарушение установленных процедур закупок – 61 790,1 тыс. рублей;
- неэффективное расходование бюджетных средств – 36 356,2 тыс. рублей;
- нарушение в сфере управления и распоряжения муниципальным имуществом – 883,5 тыс. рублей;
- нецелевое использование бюджетных средств – 604,1 тыс. рублей;
- прочие нарушения и недостатки – 55 608,8 тыс. рублей;
- нарушения при формировании и исполнении бюджетов – 269,1 тыс. рублей;
- доначисленная часть прибыли – 863,1 тыс.рублей.

Кроме того, нарушения бухгалтерского учета при учете муниципальной казны – 59 413 613,9 тыс.рублей.

По результатам контрольных мероприятий составлено 6 протоколов об административном правонарушении по ответственности, предусмотренных ст. 15.15.6, 15.15.5. КоАП РФ.

Вместе с тем, Контрольно-счетной палатой согласно требованию прокуратуры города Казани проведена проверка ООО «Орто-Инновации Поволжье» на предмет исполнения требований п.5 постановления Правительства Российской Федерации от 10.07.1995 №694 «О реализации протезно-ортопедических изделий», а именно соблюдение ООО «Орто-Инновации Поволжье» предельного уровня рентабельности этой продукции в размере 35% к себестоимости проанализированы первичные, локальные документы, определяющие способы ведения бухгалтерского учета, текущей группировки и итогового обобщения фактов хозяйственной деятельности. Материалы проверки ООО «Орто-Инновации Поволжье» переданы в прокуратуру Ново-Савиновского района г.Казани в электронном виде

(kznn.prok@tatar.ru для Гилязова М.Н.) (02.02.2024 и 15.02.2024 (с учетом дополнительной информации в разрезе конкретных договоров)).

В связи с поступившим запросом из Следственного управления по Республике Татарстан через Счетную палату Республики Татарстан о предоставлении полной информации о выделенных из бюджета города Казани средств на оказание мер государственной поддержки по обеспечению земельными участками граждан, имеющих трех и более детей в городе Казани за 2015-2023 годы, в том числе путем финансирования на указанные цели в рамках выполнения муниципальных заданий муниципальными учреждениями (по годам в разрезе получателей, с указанием целевых значений, объема выделенных и использованных по направлениям средств), проведена проверка и направлена информация по проведенному контрольному мероприятию в отношении МКУ «Комитет земельных и имущественных отношений Исполнительного комитета г.Казани», МКУ «Управление архитектуры и градостроительства Исполнительного комитета г.Казани» и МБУ «Институт развития города».

Выделялись специалисты Контрольно-счетной палаты для проведения проверок согласно Соглашению о взаимодействии с Прокуратурой города Казани, а также

- по требованию прокурора г.Казани и Кировского района г.Казани в МУП «Водоканал» бюджетного законодательства, законодательства о контрактной системе в сфере закупок и для проведения проверки исполнения требований бюджетного законодательства в сфере развития легкой атлетики, фигурного катания, плавания, лыжных видов спорта, хоккея (спорта) в трех учреждениях;

- по требованию о выделении специалиста для проверки финансово-хозяйственной деятельности ООО «УК ЖКХ Московского района» по содержанию многоквартирного дома №17/1 по улице Кулахметова г.Казани, в том числе дать оценку целевому расходованию денежных средств на содержание дома с 2022 года по истекший период 2024 года с 14 июня по 21 июня 2024;

- по требованию о выделении специалистов для проверки исполнения МУП Трест «Горводзеленхоз», МУП «Городские мосты» федерального законодательства при выполнении работ по распределению пескосоляной смеси на дорогах общего пользования в 2023-2024 годах;

- по требованию о выделении специалиста в Управление образования Исполнительного комитета г.Казани.

В целях обеспечения информационной открытости, прозрачности деятельности органов местного самоуправления г.Казани, доведения до населения информации по наиболее актуальным муниципальным функциям и услугам, оказания правовой и юридической помощи населению обеспечивается работа официального портала органов местного самоуправления г.Казани (далее – Портал), зарегистрированного в качестве средства массовой информации - Информационное агентство «Город Казань KZN.RU».

На Портале размещается актуальная информация о деятельности Мэра г.Казани, Казанской городской Думы, Контрольно-счетной палаты г.Казани, подразделений Исполнительного комитета г.Казани, Комиссии по координации работы по противодействию коррупции в г.Казани.

Продолжена работа по функционированию раздела «Противодействие коррупции», подразделы которого приведены в соответствие с обновленными Едиными требованиями к размещению и наполнению разделов официальных сайтов исполнительных органов государственной власти Республики Татарстан в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по вопросам противодействия коррупции, утвержденными постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 04.04.2013 №225. Дополнительно в указанном разделе размещаются и систематически обновляются новости по вопросам, связанным с реализацией антикоррупционной политики в муниципальном образовании г.Казани, а также федеральные и республиканские новости.

За 9 месяцев 2024 года на официальном портале органов местного самоуправления г.Казани размещено 30 публикаций по вопросам реализации антикоррупционной политики.

В целях обеспечения информационной открытости и оказания содействия средствам массовой информации в освещении мер по противодействию коррупции, принимаемых органами местного самоуправления, должностные лица органов местного самоуправления г.Казани принимают участие в телепрограммах, публикуются в печатных изданиях, электронных СМИ по наиболее актуальным и острым вопросам. В частности, советник мэра г.Казани по вопросам противодействия коррупции К.А.Беляев 26.02.2024 принял участие в телепередаче «Татарстан без коррупции» на телеканале «Татарстан -

Новый Век», посвященной вопросам профилактики коррупции в государственных и муниципальных учреждениях.

Дальнейшая работа будет продолжена в рамках реализации муниципальной программы «Реализация антикоррупционной политики в г.Казани на 2019-2025 годы» с поиском и использованием новых форм и методов.